
Hirdetések díjszabás szerint.

Az előfizetés dijai :
^ Kor. 
4 „

â lap szellemi részét illető cikkek ;i szerkesztőségnek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá­
ciók pedig a kiadóhivatalnak (Lapp Györgyi küldendők.

Egész évre
Félévre
Negyedévre

Megjelenik minden vasárnap,

A katholikus nepszövetseg. ( ától, mi azt vesszük meg, u mit más törekszünk, hanem, hogy gyakorlati ka- 
meghagyntt : mi akkor kapjuk a táplálékot, tholikusokkii-ttigyiik, a mint ezt megteszik 
mikor már más jóllakott. Mikor mi a a nagy németeknél. Az legyen minden ka- 
versenytérre érkeztünk, akkor már ők tholikns legfőbb óhaja, hogy tettekkel 
futnak a legjavában. Még a lapok is három legyen tényező minden téren, hogy a 
nappal később érkeznek hozzánk, a leg- parlamentben is mint keresztényember

legyen képviselve. Mert a mit főznek fenn, 
azt esszük meg ide lenn. Hogy aztán ki 
halad a politikusok közül a legjobb 
irányban, azt a tények beigazolják. Van 
egy mintapárt a német parlamentben és 
ez a centrum, mely törhetetlen és legyőz­
hetetlen. Ezen pártot létrehozta a keresz­
tény szervezkedés, társulás, keresztény 
szociális párt. mely páratlan az egész 
világon. Ott két párt van. mely egymás 
ellen küzd folytonosan és a parlament 
zömét képezi: a szociáldemokraták, ér- a 
keresztény szocialisták partja s ma még 
az utóbbié a győzelem.

Elhangzott a felhívás arra, hogy 
katholikus népszövetségbe gyűjtsük össze 
embereinket, szervezzük a munkásokat, 
világosítsuk fel a keresztény gondolkodás 
és cselekvés helyes voltáról őket. Elh tng- 
zolt . . . igen soknak füléhez érkezett a 
felhívás, talán szívén is hordozta egv pár 
napig, de jött egy újabb, más irányú ki kellene kelnie. Az ám. de minő mag­
akkord és ez elnyomta a múltkori lelke-diák? Mely talán el sincs vetve? Talán 
sülőst. S ma ott állunk, hol álltunk ezelőtt úgy van, mert ha vannak olvasó köreink

keletibb székelyföldre.

Mindazonáltal, ha későre is. a magnak

egy évvel, vagy talán még ott sem, talán is, ott alig lehet megtalálni a kath. lapu­
éin kissé mámorosabb szívvel és idegen- kát, melyekben tárgyalva vannak az ilyen 
ben ¡áró lélekkel fülünk az ábrándképek nemű keresztény szövetkezetek. És mi itt

a székelyföldun ámbátor keresztényekül 
Igaz, nem mindenkire illik rá ezen ¡ túlsúlyban élünk, sőt a legkeletibb ponton ¡ 

állítás, hisz a mint egyik kath. lapunk- csaknem mind katliolő'.usok vagyunk, még­
ha» olvasom, megindult a szervezkedés sem mozdulunk mega mi ügyeink félkil­
ós alapos munkálkodást fejtenek ki Ma- rolására. Egv ujjúnkat is sajnáljuk meg- 
gyarország nyugati katholikusai. Hiába, ük mozdítani a keresztény szocializmus, a 
közelebb vannak a tűzhöz, hozzájuk ha- katholikus szövetség, a keresztény szövet- 
marább beköszöntött az igazi felvilági 
dás. inig nálunk minden téren elmaradás egy keresztény alapon álló parlamenti, tény egyesületek, kér. szakszervezetek és 
észlelhető. A inig ott a keresztény ,-xak- vagv társadalmi pártmozgalomra, minden- a katholikus népszövetség. Az előbbiek 
szervezetek napról-napra hódítanak s dia- féle tettüket félre tudjuk magyarázni. He Cöbbv-kevéshbé ismeretesek: az utóbbi is 
dali-diadal után aratnak, addig nálunk hagyjuk, minek keseregjünk, inkább te- az. de egy nebáiix pontját leírom, amely 
minden irányban keveset dolgoztunk, gyünk. Nem űgv értem, hogy vallásosan igazán értékét növeli és hasznai megbe- 
Ihália. mi messze vagyunk a viliig pia- neveljük a népet, hisz erre mindnyájan esüliietetlenné teszi. Teljesen a nemet ke-

után.

Ennek a mintájára szervezkednek ná- 
ség érdekében. Mindent rá tudunk kiáltani Ilink is a keresztény szocialisták, kervsz-

II szeszélyes alakzatú felhőzet, a biborsziirkú- vak, oroszlánok és hiénák n pesit tték és .- 
leiben letumvallú nap éz<i korongja, majd a ra- tűk a főidet.T Ä R Ç Ä.

És ha lelki szemeink a/ enm-1 ősibb • • i- • kgvogú csillagok megsz.ámlalhatlan sokasága, az 
ejjel-na|tpal nvüzsgö elet, — mind megannyi homályába is behatolni igyekszenek: latjuk, 
felséges képek annak, aki megérteni és élvezni hogy az állati életet c-sak a levegőben repülő

madarak és a vizhen úszkál'- halak «■- hüllők
A világ teremtetése.

Irt Róka József.*) tudja a természet szépségeit.
A világ Istennek szeretettől ihletett alkotása, Hát az egymásba fonódó állati és növényi .képviselik, 

vagy egyszerűbben kifejezve : az Istennek remek- élet mily tarka eloszlást mutat a löld hátán! -= ‘a u*IZl 1 tu" nK- 111 U *_n "
müve. Csakhogy a világ szépségét a maga ki- '-Más a tengerek, más a mezők, más az erdők latJuk a foldul oro 'zo‘ l",l"‘,dJd d"’ d r'"‘
: zu tségében mi magunk alkotjuk meg ma- és más a hegyek élete. De müy változatos a méter hosszúságú fu bontja, a tavak v .

föld rónáinak állati és növényi élete! Mily más 
világ az. ahol az örök hú és jég honában az 
iramgím és a jegesmedve tanyáznak ; és mily 
más, ahol a tüzelő napsugárban a pálma és a 
trópusok hatalmas emlősei s tarka madárvilága

mocsárok felszíne be van vonva virágszünyeg- 
gel. az emelkedett lapályt és a hegyoldalukat 
örökzöld lomb fedi. Nincs egy foltja a földnek, 
mely sűrűn heszöve ne volna minden pompájá­
val a természetnek s mily szörnyű pompájával! 
Képzelet, költői fantázia nem elég azt kifejezni.

gunknak.
Megszeretjük, mihelyt megértettük. Ez utón 

a természet a leggyönyörködtetöbb élvezetek 
¡"írásává leszen: a világ napról-napra szebbnek 
h'g előttünk föltűnni és minél jobban meg­
értettük, annál többre fogjuk becsülni a termé­
ket ¡tájait, szépségeit. Valóságban élvezzük a 
h rmészvtet ! Hiszen a csörgedező patakok for­
rásai és kanyargó medrei, a folyók szakgatoU 
<-'s zöldelö partjai és szigetei, a völgyek virá­
gokkal hímzett rétéi, a zizegő nádas, a lejtök

uralkodnak.
Pedig még mindig mehetünk a múltba— Istenem ! Mily bámulatra ragadó a Te 

hatalmas müvednek, a látható világnak tarka visszafelé — és látni fogjuk a hegyeknek égbe
meredő, sziklás, éles és hegyes csúcsait. A ten-képe.

Hátha még a múltba mélyed tekintetünk, ger sokkal több. mint a száraz föld. melyet .-sak 
abba a múltba, amelynek elgondolásába is be-1 szétszórt szigetek k-pcznek. A legtöbb szigv r.ek 
lefárad az elme és szárnyaszegetten áll meg a vulkánja van és kerületet kopár ;<i\aomiudvk

fedi. Nincs termékeny völgy, de nines is eletagyagos vízmosásai, a hegyek erdős háta és 
hóval s jéggel fedett csúcsai, a távol falú karcsú képzelet, 
tonna és fehér házai, a tengerek végtelensége, Látjuk a múltnak lábaink alatt elterülő böl- sem nöw-nyi. sem állati.

De ez még mindig nem a kezdet : mertcsőjét és temetőjét. Látunk világot, a mikor 
*) Felolvasta a gyfehérvári Kath. Kör estélyén. mammiitok és elefántok, orrszarvúak és víziló- még előbb a régen múltban a 1*>rr- - « ro-

OyulaloluTvár. HMM), május 13. 0(i-ik szám.XXIX. év.
fffa ■

KOZMUVELODES
Felelős szerkesztő: Wagner Sándor.
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• - ■ A ki írsz- jogvi-dö irodát szem /. mvly allai ingyv- kezesünkre. -lo vezérkarral lógunk hirni.
:• !\ x.i*<ma-ag /.<»mét to.-zik a nvp.-zövvt- nes

megbecsül- tehát minden téren segédkezet nyújt, min- bátorsággal küzdhessünk a keresztény Ma- 
ítézmény a népre nézve, den oldalon támogat. S különösen ezen gyarország kiépítéséért. Jelszavunk legyen : 

i ,~ak nézzünk valamit belőle izleltetöiil.
1 _v uiMudjak. megszűnt a protekciós Mert alig van ember, ki valamelyes perbe

vü _ a Inisost'azék és elfolyt ne bonyolódnék vagy pedig mert az ügy-

ezután inkább az érdem véd drága lévén, hozzá sem mer kezdeni j| KattlOÜkllS Egyesületek OiSZiflOS SZÖ- 
- g - jutalmazva. Talán valami igaz ügyének a védelméhez. S alig van . .

M> : : ¡!hl’\ egvállalan székvh ember, ki in űzetett volna már VBISBflBllBK KQZQyilIBSB,

... . a : várni is alig lehet. - ha az ügyvédeknek busás összeget. Mert az

jogi tanácsban részesíti tagjait. Így ki él-hal katonáiért, hogy rettenthetetlen

utolsó pont fontos reánk székelyekre nézve, j -Egy mindenkiért és mindenki egyért.*
. t/)>//-,í< /Vice.

A Magyarországi Kalholikus Lgyesületek 
- ; _ ;•< a pártfogás. t-z mindig ügyvéd lo korona alól szoba sem áll sen- < h-zagos Szövetsrge idei közgyűlését május

... :, nne nekünk katholikusoknak is. Eh- kivel s akkor is kétes, váljon nem félre- lti-álvl kezdödöleg nagyobb keretekben tartotta
részesíti a kalholikus népszövetség vezeti-e s egy végzetes pert indít nteg, a | meS- Szükséges volt ez azért, hogy az egyre

örvendetesebben fejlőd.) keresztény társadalmi
ben
minden tagjait, a mint mondja egyik pontja: mely tönkre teszi mindenünket S most, 
„A népszövetség gondoskodni fog arról, hogy mindezt kikerülhessük, szövetkezzünk,

akció harcosai alkalmat találjanak az eszmecse­
rére, az. elért eredmények áttekintésére, új ter- 

i¡— y tagjainak, mint jó katholikusoknak álljunk be a kath. népszövetségbe, hol a Vvk alkotására. Az Országos Szövetség r tg ti 
■ ! : \ - -1 11 miien téren eiöinoztlitsa." tagsági díj egy korona egy évre, a mélyért ¡gen nagy számban jelentek meg a közgyűlésen

V :1 k'.zscui választásoknál nem igen a szövetség ingyen jogvédelemben részesít, úgy a fővárosi)..1. mint a vidékről s élénk részt
Azért tehát minden kath. embernek vettek annak munkálataiban. A közgyűlésről atörténnék meg az. hogy egyik-másik Ízet­

len talán valla-talan ember jusson be az meg kell ragadnia az alkalmat, meg kell következőkben számolunk be. 
első állásokba, sót a megyei bizottsági ta- mozdulnia es hozzá kell járulnia a kath. Ak5z^lest mege,özö,eg délelöu 9 órakor 

g. .k isitm-n K-rülnénvk ki. hogy ügy községi, népszövetség megalakításához, hogy törni)-
Giesswein Sándor dr. kanonok, országgyűlési
képviselő szentmisét mondott, melyen a közgyü- 

::¡vgVv: KuzgyHívsen a kalholikus- tü'ük erőinket, biztosítsuk kalholikus jo- ¡¿s tagjai igen nagy számban jelentek meg. 
ék és előbbre vigyék, gainkat, hogy tettel legyünk katholikusok, 

s .. gédkezel nyújt a kath. népszó- s mint öntudatos katholikusok álljunk sor- a Belvárosi Kstholikus Kör dísztermében, me-
vetsé«. midőn kimondja: _ A népszövetség falat minden megtámadással szemben. A lyet a kiküldöttek és a nagy számban megjelent

ta ok válasz- népszövetség meg épen ezt fogja eredmé- díszes közönség teljesen megtöltöttek. Városy
. . . szervezett nyezni. Mindenki kezébe veheti az ügyet, G?ula kalocsai érsekel és Zich* Aladár 5

útbaigazítást ad „A kalholikus egyesiile-

Délel' t? Ili órakor kezdődött a közgyűlés

a ki

Fi'i.- ge személye kórüli minisztert megérkezé­
sükkor a jelenlevők zajos éljenzéssel fogadták. 

Azután a Népszövetség tagjait «-Hatja tek országos szövetségének igazgatósága“ A f,;var,isi V|ll(.ki kathoUkus társadalmi élet
• ■ •. • -.)_ son>;,apóba lépni.“

- os, praktikus röpiratokkal, melyek (Budapest, Szentkirályi-utca 28. .-z.i Még kitűnőségei töltötték be a tanácskozó termet.
• gazdaköröket, röpirattal ír szolgál. Szövetkezzünk, mert Az elnöki emelvényen helyet Foglaltak : Ifj. 

Zichy János gr..f elnök, (riesswein Sándor dr.kath. legényegyletet, munkásvédelmei és ;i szövetségben van ¿az erő. 
keresztény -zo<■¡álizmust, kalholikus jóté- 1 rí!*• ebiről a par pontocskából is ki- ügyvivő alelnök. Mattyasovszky Lajos lovag és 

ést, földmivelő tűnik, hogy a katbol&us népszövetség lesz Zlinszky János dr. alelnökok, Szentiványi Ká-
... . akta- hivatva kalholikus ügyeink megvédésére, roly igazgató ésHallerlstván titkár.

, .. , . , , , , Ifi. Zirhv dános gr d nvitollit meg az ulest
dósok tollából kerül ki minden egyes röp- mert nemcsak alkalmas röpiratokkal ké- t;u.t..im.ts lelkes beszéddel

pez minket, hanem jog\édelemhen i- ié- Vigvc hele mindenki szövetségünkhc — 
~ • .■ a kath. népszövetség szesit. E- a legjobb vezetőkkel áll rendel- monda többek közölt - sajátlagos egyéni ér-

'

- : . " uau /.-•uy-'> e-¡kb «'-get l -itcti-lcz vs kétségtelenül a szerű képet tár elénk, melyeket Isten Mózes
a : a ¡.-gk«"-r¡.<-. ieb-k nemes!.:i¡.“si'-r»* vr/.eí. Lz szüli az igaz gon- szemei előtt bizonyára látomá>ok gyanánt, el-

■ . A n a/ntan a hó!'..k dokitokat : az igaz. gondolatok pedig erősítik a vonulni engedett, s amelyekben a világ teremté-
•- ! V iiurii'-íta a hitet, amint az. erényes érzésük táplálják a val- sének főbb mozzanatait mutatta be neki.

lásosságot. ( '.sakliogy az emberi ész - fájda-főldiivk nvgszíiárdult kérgét. Mózes az o Istentől sugalmazott tollával
i.k ¡tt svm áii meg. hu- lom — igen könnyen megtevőd a természet fel- naí,y vonásokban a képzeletre leginkább ható

; k : ; a k h* = y t n.-m álm ;•!«.{- ism-n seben. Sokan kutatják a természetben jelenetek rövid jelzésével, az akkori írmodorban
iatja lőj- vegnienó je!ens.-gvk okait, tie saját erejükből a v¡ja«r teremtését igy adja elő: 

d'u.k-'f a nap k« a-tv ¡.agai" nvgsziiietni. amint nem ismerik fel a helyes viszonyt a vég es és
■ '~~a: A : t : a-i gázműim gömböt képezett, a végtelen, az idő es az örökkévalóság, a terme- , . .... , .... .., .. . . det. A fold pedig puszta es üres valu es sotet-• -g - ■ i: g va ue-g-urti- szét es annak teremt.»je: az Isten kozott. Pedig , , . .. .......... ség vala a melvseg színen es az. Isten lelke le-s ■ ' •- t agvaot le:»: ; '... gát a világűrnek az Lr az o sugalmazott prófétája altat vllago- , , . • _ . , ,. beg vala a vizek fölött. Ls monda Isten: be­san kinvilatkoztatta. hogv : „kezdetben teremte ... ... ... .... ,dtról. I tünk születéséről, kelet- Isten a menyet és a földet.“ Tehát azlste....... CTen Tllagosság: 16n Tflágosfág' & tóta

. , ... .. ..." . ten. hogv jó és elválasztá a világosságot a su-fv ív • . szamlekozon: m-»t rovi- remte a világot:
.. tétségtől és nevező a világosságot napnak és a

; ; ,'P ; ; ' p/í .... : AZ emberi elme „nmugában hizonyára kep- sötétséget éjnek. és |,in este és n,,gel egy
• ' • ‘ • ' • t i*.*!iiv tar t -az «i pez.-go telen lett volna annak a kérdésnek a megfejté- ;

• - 1 -1 : ‘ 'ár«.,!.:- . az egyvnlitoig és a sére : honnan van a világegyetem, hogyan jött
$": k ■ ’ - nem v»;t mindig olyan. j..tre a - sillagos ég és miként alakultak ki föl- j
111 : :niiV'Ti,*"k mu 1:ilJuk. Az iduk nmiasávai dunk és a többi égi testek úgy. amint maazo-
inod.;.-uit. nieg.íjuit az. Évezrdek és talán millió jjaj látjuk? 
évek előtt ez a mi naprendszerünk és vele a

_ Kezdetben te remié Isten a menyet es föl-

n a ]».
„Mondá még az Isten: Legyen erősség a 

vizek között és válassza el a vizeket a vizektől.
És erősséget alkota Isten és elválasztá a 

vizeket, melyek az erősség alatt valának. És úgy 
lön. És nevező Isten az erősséget égnek : és lön

De Isten az embert a világ teremtése és
mi í"Aliink nem v<.11 kiformálva, sőt nem voit különösen az ember végcélja iránt tudatlanság- 
u, . .\b-g:. remtetvse után alkotó ele- bari vagy épen tévelygésben nem hagyhatta. A esle és re^eI’ második naP-

ü: g .. . . táv «-s alaktalan ködtömeg mennyire tehát szükséges volt. Isten az ö szent „Monda pedig Isten : Gyűljenek egybe a 
a. t-./i an : g '• űrben. Akkor nem volt jelke által inspirálva ihlette azokat a szent életű vizek, a melyek az ég alatt vannak egy helyre 
; - ' '" :1 V!/. sem k«». sem növény, férfiakat, többi közt Mózest, akiket kinyilatkoz- és tűnjék ki a száraz. É* úgy lön. Ls nevező
s":n 1 1 ' ^ <-mber ; sőt még a kémiai elemek tatása eszközeiül kiválasztott, 
sem voltak.

isten a szárazai földnek, es a vizek gyiilemé- 
A világ teremtésének lefolyását, azaz thrté- nyél nevező tengernek. És látá Isten, hogy j*>. 

m*t ét legelőször M<»/.'s irta le az ö Genesisé- Ls mondá : Teremjen .1 föld zöld elő és mag- 
.\ *.•-rntőszeii■•••!. vak- gyönyörk-"már i«i i -*n. A teremtés könyvének első lapja hat nagy- hoz." füvet és gyümölcsöző fát. mindeniknek
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tokét, lelkesedései, tudását, hitét, idealizmusát, vez kedés gyakorlati módjait. Megkell folyással vannak azokra. Egész Európa példája 
egyszóval azt. ami. Ne tekintsünk múltat, jelent, alkotni mindenhol a megyei szervezetet, ezek mutatja ezt. Különben Magyarországon is láttuk 
politikai pártállást, társadalmi osztálykülönbséget, működését ügyrend szabályozza, az összes ka- s remélni lehet, hogy az új korszakban ez iránv- 
legyünk egyszóval katholikusok. azaz emelked- tholikus egyesületek lépjenek be a szövetségbe,: lián a befolyás a jobb irányban fog mutatkozni, 
jünk hitünkben, meggyőződésünkben és cseleke- a szövetség tagjainak pedig miután tagdijat nem l)e a tanulság ebből az, hogy a kormányra kell 
deleinkben a mindennapiasság fölé, legyünk na- fizetnek, kötelességük legyen pártfogó és pártoló befolyást szerezni. A kormány pedig a többség 
gyök és általánosak, amilyen nagy és univerzá- tagokat gyűjteni. A határozati javaslatot egy- után indul. Minden attól függ, hogy szám szerint

mennyien vagyunk a törvényhozásban. S ez az-Jis a mi egyházunk, legyünk nemesek és esz- fiangulag elfogadták, 
ményi törekvésüek, mint arnily eszményi és ne- Glattfeldur Gyula dr. arról a visszás dől- után nemcsak a hitel ügyi dolgokra áll, hanem 
mes az egyház tanítása, legyen önzetlen éssze- gokról beszélt, hogy az országban gombamódra minden téren. Azért a katholikusnak arra kell 
retetteljes mindenik közülünk és végre szeressük ; szaporodnak különféle katholikus és keresztény törekedni, hogy minden téren erejükhöz mérten 
jobban egymást, mint ahogy esetleg képesek cimii szövetségek anélkül, hogy egymásközt az érvényesüljenek. A kereszténységnek a polítiká- 
volnánk gyűlölni ellenségeinket.“ egység kapcsát keresnék. A keresztény restau- ban is kell érvényesülni. (Általános éljenzés.' S

„Legyünk mindannyian kertészek, szorgal- ráció Csak úgy győzhet, ha meglévő erejét el ez nem zárja ki a társadalom akcióit, sőt vele
nem forgácsolja. Határozati javaslatot nyújt be, karöltve jár. 

éjszakákat is végig virrasztani, mikor attól lehet | mely szerint a katholikus mozgalom vezetői fel­
tartani, hogy meglep a fagy, kik nem fáradnak hivandúk. hogy az erők feldarabolását ne en- szabású beszédben indokolta meg határozati 
el állandó, feszült figyelemmel kisérni a felhők 
járását, hogy a csemetét megóvhassák a jég ve­

nias, áldozatkész munkások, kik nem átalják az
Szusza y Antal dr. dobsinai plébános nagy­

javaslatát, mely az erkölcsi élet megtisz-meg.
l’gyancsak Glattfelder Gyula dr. mutatott titására vonatkozik, 

réstől. Szeret etet kérek a gyermek-ifjú számára ra arra. hogy a szövetség működése annál ered- 
olyan szerető tét, mint aminövel a szülő öleli ményesebb, minél mélyebben tudja szerveit a j okolt indítványát a vidéki katholikus 
szivéhez gyermekét, hűséget, olyat, mellyel a társadalom rétegeiben kiterjeszteni. Erre legal- gyűlések szervezéséről egyhangúlag elfo- 
a hitvestársak csatolják magukat kölcsönösen kalmasabb szerve a népszövetség, melynek gadtak, 
egymáshoz. Gondosságot olyat, mint amellyel a minden tagja cselekvő szerepet tölt be és majd- 
jó gyermek ápolja áldva szeretett szülőjét.“

Mattyasovszky Lajos lovagnak szépen meg-

Ezután Haller István szólt röviden a napi
nem katonai szervezetével úgy az érdekek meg- : s a j t ó nagy feladatairól s egyúttal rá- 

Az igazgatósági jelentős tiz évi fáradságos ! védésére, mint az eszmék megvalósítására néi- mulatt arra. hogy a papok, tanítók, postások
mily sokat tehetnek a katholikus sajtó érde-munkának komoly eredményeit tárja elénk. Ez külözhetetlen. 

a szervezet ma már kiterjed az ország esperesi Ezután Váradv L. Árpád mondott nagy fi- kében, 
kerületeinek igen nagy részére s mar három gyelemmel hallgatott beszédet, melyben meg-
egyházmegvében teljes a megyei szervezettség, okolta anépmisszi ó-e g y 1 e t e k szervezésére ; m u n k á s o k szakszervezkedésének szük­

ségességéről s határozati javaslatot terjesztett

Giosswein Sándor dr. szolt ezután a b v r-

Betetuzése lesz a szervezetnek a Katholikus | vonatkozó javallatát. 
Népszövetség. Az Országos Szövetség társadalmi A délutáni ülésen megjelent Zichy Nándor elő. mely szerint a katholikus körök es egyesü- • 
szakosztályának működése kiterjedt ezeken kí- : gróf is, ki élénk figyelemmel kisérte a kjjzgyü- letek tartsák kötelességüknek a munkaküzvetí- 
vül még a mértékletességi mozgalomra is. Az \¿s lefolyását és több ízben fel is szólalt. test illetőleg igénybe venni a keresztény szoeiá-
irodalmi szakosztály lóképpen az „Lj Lap“ ügyé- Molnár István dr. tanár lelkes beszédben szövetséget. _

• vei foglalkozott. A karitativ szakosztály is élénk fejtette ki a népszövetségi pénztárak Szentiványi Károly szövetségi igazgatónak 
működést fejtett ki. Legnagyobb működési kóré szervezésének szükségességét. A kérdéshez töb-
a -zociúlis szakosztálynak volt, mely a múlt év, ben hozzászóltak. Krüger Aladár dr. a katholi- I cvlzu wdltvànïàt “ kuzgyuh s nagy l, a„-,.<|. ¿se]

magáévá tette.
Vav Hál gróf" apostoli prolonoíárius tartott

a h á z i i p a r t á m og a tusára vs fejlesztésére

folyamán négy speciális tanfolyamot rendezett kus jellegű középp.'titi takan-kpénztárak létc- 
vi'L-ki városokban. Ez évben alakult meg a tü- sítését sürgeti, ez iránvban a határozati javas- 
va: szakosztály is. A kivándorlási szakosztály j;p kiegészítését javasolja. Gonda Béla esperes-
működési t<-re egyelőre még nagyon szűk.

ezután előadást a k i v a n d - • r 1 a .- kérd é s erői
Sokat vár a most született új kortol. az új 
kormánytól.

Üeiehardt Tamás dr. a kisiparnak
plébános nem hive a takarékpénztáraknak, ha-

A jelentések tudomásul vétele után áttértek nem csupán a szövetkezeteknek, 
a beadott 21 határozati javaslat tárgyalásara. ; Ezután felszólalt Zichy Nándor gróf és azt kereszté n y alapon való szervezése* tárgyá- 

Klsónek Ere y János németináröki plébános fejtegette, hogy a bankoknál, a hitelügynél is ¡ian terjesztett elő javaslatot. Indítványozza, 
fejtette ki a k a t h o 1 i k u s tát r s a d a ! m i szer- azt tapasztaljuk, hogv a kormányok nagy be­ le gv a régi céhek újkori tartalommá! való meg­

alkotásának kérdését vegyék komoly és gyors 
munkába.

ma jva leven faja szeunt. És i ■ » : i este es reggel földön vs minden - >íisz< '»-mászó állaton, mely 
b a r m a d i k n a j

..Monda pedig Isten: Legyenek világítok az az ö képére: Isten kepére teremte é.t, férfiúvá 
ej erősségén, es világítsák meg a földet. Ks úgy és asszonnyá teremte őket. Es megáidá Isten 
lön. Es alkata Isten két nagy világitól, a nagyob- őket es monda : Növekedjetek es sokasodjatok 
lük világit-"¡t, hogy uralkodjék nappal es a ki- es töltsétek be a földet es hajtsátok azt biro-

mozog a földön. Es teremte Isten az emh-rt Erdösi Károly dr. iegényegyesületi elnök ter­
jesztette azután elő határozati javaslatai a ; e- 
g e 11 v v g y e s ü 1 e t e k 1 «""> n t a r t a s a ól és
f e j 1 e s z t és é r ö I.

templomok biztosításán >1 Ziinszky János 
sei-iiik világitól, hogy uralkodjék éjjel és csilla- dalműtök alá. és uralkodjatok a tenger halain (jr ,zap javaslatot ad-.;; be.
gokat. És helyező azokat az ég erősségébe, hogy, és az égi madarakon es minden állatokon, me- y következő javaslatot M, .--v István dr.
uralkodjanak nappal és éjjel és válasszák el a ! Ivek mozognak a földön. És monda Isién: íme tvrjesztette elu ,.s v,. az, hegy szövetség
világosságot és sötétséget. És lata Isten, hogy nektek adtam minden maghozó füvet a földön, 
jó. Es lön este és reggel, negyedik nap.

kérje föl a d -reszténv Szöv-Ak'-z- t-ik központ- 
és minden fákat, melyeknek nemük szerint mag- hogy fogyasztási szövetkezeteken kivid hi- 

Monda meg az Isten: Hozzanak elé a vizek vök vagyon önmagukban, hogy legyenek előde telsz ö vetkezetek et is szervezzen.
Mezőgazdasági ügyekről Szetitiványi Kar- -ív. 
Keresztény gazdasági mozgalmakról M -Inar 

ten nagy cethalakat és minden élő és mozgó zog a földön és miben élő lélek van. hogy le-1 István dr. terjesztettek be határozati javaslatokat, 
lényt, melyeket a vizek elöhoztanak fajaik sze- gyen eledelükre. És ügy lön. És lát a Isten 
rint, és minden szárnyas állatot neme szerint, mindent, amit alkotott valu és igen jók valának. ¡,¡Yla fej a közgyűlés figyelmét az alkoholiz- 
És látá Isten, hogy jó. És megáldá azokat mond- És lön este és reggel, hatodik nap. mus pusztításaira s előterjesztett javaslatában

Eivégeztetének tehát az egek és a föld és j az ¡tal inéi és korlátozására országos mozgalom

esuszo-mászó élő lényeket és szárnyasokat .t liil nektek és a föld minden állatainak és az 
föld felett, az ég erősége alatt. És teremte Is- ég minden madarainak és mindennek, ami mo-

Ezután Szabó György nagy-emyei esperes

van : Növekedjetek és sokasodjatok és töltsétek 
be a tenger vizeit és a madarak sokasodjanak azoknak minden ékessége. És be fej ezé Isten indítását a részegségnek törvényes utón valu
a földön. És lön este és reggel ötödik nap. hetedik napon munkáját, melyet alkotott vala : ! büntetését

Monda még az Isten: Hozzon elé a föld ¿s megnyugovék a hetedik napon ininden ¡a¿at sürgeti. Indítványát némi módosítással el-
munkájától, melyet véghez vitt vala. És meg- fogadták.

és földi vadakat fajaik áldá a hetedik napot és megszentelő azt : mert A másnap délelőtti közgyűlés üléseit felfüg­
gő rint. És úgy lön. És akut a Isten földi vada- azon szűnt vala meg minden munkájától, me- ¡ gesztették, hogy a résztvevők megjelenhes^enek
kat fajaik szerint és barmokat és a földnek *Vet teremtett Isten, hogy elvégezze. a Szent-lstván-Társulat és a Kegiszi Szent fe-

mértéktelenségnek diszkvaliiika-s a

•■io lényeket nemeik szerint, barmokat és esu-
>z.>mászó állatokat

Ez az ég és föld eredete, mikor azok te-! rene Egylet közgyűlésein. í gy ezeken, mint a 
rendeltek, az napon, melyen alkotta az l r Is- ¡ délutáni ünr.epv iy.-s közgyűlésen ig-'ii nagy szám­

ban jelentek meg az érdeklődök és impozáns 
külső keretet adtak az ott lefolyó nagyszabású

minden csuszó-mászó állatait neme szerint. És i 
lata Isten, hogy jó és rnondá:

Alkossunk embert, a mi képünkre és ha- len az földet.“
sonlatosságunkra. ki uralkodjék a tenger halain 
és az égi madarakon és vadakon és az egész

(Folyt kova

munkálkodásnak.



20-ik szám.Kitenni vHődt'-s4.
Korotiairviilés. A hegvaljai rk. osp. kerület 

11 ; :x ... : tartotta >aj;it palotájának disz- za.-vgitse azokat, akik vadháznsságban élnek u | lelkés/.kedö papsága folyó május hó 17-én I «>-
: : . .X V . . ."-t ineg-dozuieg Yánsy törvényes házassághoz. áltál teremt nekik ala- visen tartotta rendes tavaszi kuron agyú I é-
IX ; ír ka: . rsek (¡ivsswein Sámlor »Ir. pot arra. hogy az erkölcsi fertőből kiemelkud- lsét. A gyűlés megkezdése előtt Imots I-. .lakó
ka.. • k ■ ■ s Ib-vay l :i or dr. erseki titkár segéd- jenek. Beszámolt tovább;« az egyesület múlt évi apát-kanonok kerületi főesperes segédlet mellett

vas It, mely ik ; séröl, elötei es tette ..." egyesületi s: a- ünnepélyes Veái Sanctet celebrált. Ezután a 
>U-piian»-um-:iyo:nda személyzetének ki- madásokat. ismertette az egyesület belső szer- legm. Oltáriszentség kitétetvén. Zom- ra Dá- 

V. •: kka. a latin es magyar egyházi eneke- vezetet. A inult évben V»t> párt segített az egye- nie! kanonok, gyl'ehérváti plébános szívhez szóló 
két adott elő.

A S ti t-l > t V a n-Tar s i¡ 1 a t ötvenkette- sabb rétegeit keresi fel az ••gyesület. hogy ho/-

alatt

sülét liazassagkciteshez. beszerzett ötezernél népszerű beszédei tartott a szentségi .Jézus irán-
: . g.m nyir■ • *í;t meg a közgyűlést Yá- több okmányt, ötszáznál több gyermeket törve- tunk való szeretettről. A hívek közül többen

r.'sv « Ívnia dr. kuio'-sai ersek. magas szárnya- nyesitett. A jelentések tudomásul vet ele után járultak az l"r asztalához. A gyűlésen a pastó­
la.' « : fejtegetve a társulat áltál köve- Kántor Karoly apát alelnük es Városy érsek ratio dolgában több gyakorlati kérdés oldatott meg.
tendó buzdító szavaival véget ért a közgyűlés.lókat. — líuhrika-ügy. Nálunk régi szokás az. 

A közgyűlés után az egyesület céljaira a bogy faluhelyeken a buzaszentelést a következő
- \..... : ~ ?apssal jutalmazott megnyitó be- jelenlevők között gyűjtés! indítottak, melynek vasárnap végzik: kérdés most az. hogyan kell

s.*".i ::a:i Zichy Nándor grvf mondott kös/ö- eredménye 41*0 kon-na v--it. :b"»U koronát Yá-

A irikes vijenzestöi töbii Ízben megszaki-

a misei venni? Felelet: 1. A hol csak egy mise 
van: Missa e Fer. II. rogat. „Kxaudivit“ in 

A .Magyarorszagi Katholikus Egyesületek qua sine Gloria. 2 oral. Festi oeourr. H. Domi-
szággi képviselő terjesztette el-- alelnöki jeten- Országos Szövetsége közgyűlésének fényes vég- nicae (vagy ha nincs feslum oec., akkor2.orat.
*t• s• ■ *. idun:.tat a társulat múltjára, melyben akkordját jelentette a délután 3 órakor a bel- Doni. 3. Convede nos) sine Cr. ITaef. Pasch.

■ ■■• tudta api ‘in; a katholikus öntudatot ! városi Katholikus Kör dísztermében lefolyt nyíl- Benedicamus Dno FE. Dorn. c. viol. 2. Ahol

netvt a lelkes ¡«eszedért. rosy dr. ersek adományozott.
I ránná lie'sswem Sándor dr. kanonok, or-

vs a ::••••! vr/vst. Majd me:»-g hangon em- vános illés, melyben katholikus társadalmi élv- legalább 2 mise van: li Missa rogationis (prin- 
l'-ks. ;m-g a most elhalt Károlyi Sándor gróf- tünk vezérférfiai nyilatkoztak a legfontosabb vipalis) in qua siria Gl. oral. Concede nos

k tar-uiat Iv-ridi érdemeiről. <> a ponyva- társadalmi kérdésekről. A termet zsúfolásig töl- Ecelae v. pro Papa sine Cr. Bened. Uno
kikus/ . os.-:-, a N- ¡ aatkak kiadásút töt te meg az előkelő és fényes közönség, köz- IE. S. .loannis (ergo nulla com. festi aut Dóm. !)

k-v Ívűit nyeztr s most már vsak az a felada- tűk nagvszámú hölgy, 
t gy az k.ü minél szelesebb rétegek kö-

2) Missa v. missac reiiquae de Festő sine co-
Az ülést ifj. Zichy János gróf elnök nyi- rum. Rogationis „Praesta.“ 

tolta meg és felkérté Dudek János dr. egyetemisszük. A . - •
ződik — Alkoholellenes mozgalom. Szövetségünk 

ismét örvendetes erősödést nyert. A nagy hatás­
körrel biró Borbáth Béla sósmezei igazgatóta- 
nitú mint abstinens tag szövetségünkbe lépett s

- S “ megl ntés tanárt, hogy tartsa meg „A türelem 
Kaposi József igazgató helyét, ki megren- sziI1teleBség ha tara- című előadását, 

d rg. r-zs gi áiiás-i arra kény szerit, hogy állú-

é s

l iánná Molnár István dr. tañar tartott 
■ - 1 sen Erdőst Károllyal 1«- magvas előadást „Keresztény társadalmi 

'tütíek bt- térfoglalás- címen.
azonnal anyagi áldozatot is hozott az alkohol- 
ellAies mozgalom céljaira. Megígérte, hogy a 

Az elüada.-t a közönség zajos tapssal ho- minden tekintetben veszélyeztetett határszélen 
noralta. mely meg hathatósabb lett. midőn Pro- ö is egész energiával veszi fel a harcot a pusz- 
hászka Ottokár dr. szék- sfejérvári püspök lé- titó alkohol eilen. Már is többen jelentkeztek 
pett az emelvényre, hogy megtartsa „Társa- tagoknak, kiknek számát a kimutatás beküldése 
dal mi program in ok és a keresztény- után jelzem. így van jól! A néptanító ott mu­
se g" eirnu előadását, melynek jóformán min- tassa ki teljes erélyét, működési képességét a 
den mondatát megéljenezte a közönség.

-loterjesztésre. Első sorban kiemeli a je- 
nus-reforo

va: -m:us stádiumába jutott s az annak alapján 
ke-- ./ tankönyvek már fel is terjesztettek "a 

~ :> r / A „Népnevelőt* a múlt évfo­
lyamú:: - Emi-er Károly lovag szerkesztette 
:i:;g\ -z.:k:ivat.'ttsággal. A társulat gondoskodott 
az egyetemi hallgatok és a serdültebb ifjúság 

g ' Ors igosan szerve-

nép érdekében, hol legnagyobb a veszély ! Azon 
Leírhatatlan lelkesedéssel hallgatta végig boldogító reményben vagyok, hogy rövid idő 

mindenki az ősz vezér buzdító lelkes szavait, alatt sok néptanító csatlakozik áldásos mozgal- 
Kz a lc!k-s-di- nem -.-¡int meg akkor sem. mi-' inunkhoz! Adja Isten! Nagy szeretettel várjuk!

Szabó Gvörgv.xik :*. iit-pi-kida; és ifjúsági könyvtarakat is. A 
Nep ratkak es a Cr-aiadi Begénytár is gyára­ kor Yaro-y Gyula dr. kalocsai érsek, ki a köz-

gyiilésiM-k mindvégig lelkes hallgatója volt, lépett 
A. .■gxLmguk-.g gad •• igazgatói jelen- az emelvényre, hogy megtartsa záró beszédét, rosi plébánia főkántori állására pályázók múlt

Kalocsa « rsekének szép beszédével ért vé- vasárnap délelőtt 11 órakor mutatták be képes-

— Kántorválasztás Kolozsvárt. A belvá-

tés után Notier Antal titkár olvasta fel évi je-
\ ko-iibvvá; változatlan =el a k,,ír "d "' közgyűlés, melynek eredményeit ségeiket a Szent-Mihálv-teinplom kórusán egy

\. • A N-gnagvozd. szám Puai-szetrsen a par- rem.-lhetöieg mar a legközelebbi jövőben látjuk felkért zsűri előtt, de a próbaéneklést (íig. és 
t ;g,,kra t‘Sik. k:kn»-k szama ¡-'ii nír * 11.20B. a fokozottabb katholikus társadalmi működés- : gregorián), valamint orgonálús próbáját a templom 

A : : - :ag,.k - a : ,: : az alapítóké 14*. ^ megkezdett utón való örvendetes elöha- : hajújában is óriási érdeklődő közönség hallgatta
ladasnak próbaköve volt ez a közgyűlés, legyen végig. A zsűri tagjai voltak Farkas Ödön, a zer.e-

konzervatorium igazgatója, Szöllösy A. dr. ezred- 
orvos. zeneszerző, Rietly Károly k. r. főgimná­
ziumi ének- és zenetanár és Besch L. György, 
a gyulafehérvári püspöki székesegyház karnagya, 
ki a próbaéneklést, orgonálást stb. nagy hozzá-

• . Szí nt-
?. : 11 tara. melynek tar- ,l J’-^Ablu fejlődés záloga is.

talma kiválóan érdekes: Bosty : „A magyar
- : ’• k -g- ' da:* : Szuszai Antal : .A nagy
ni'-!' rseg* ■ jmii fiil-jtte hézagpótló müve s Do- 
moukos István: „Barázdák a szántóföldön*

HÍREK.
értéssel és szakértelemmel vezette. Az egyház- 

Nyilatkozat. A legillvtvkpst'bb heh - község részéről jelen voltak: Hirschler József
-•invu népies elbeszéléskötete.

A közgyűlés ezután elfogadta a számadá- 
ka1 . - a feimentvényt megadta, valamint az ró/ kapott információ és kőzvetetlenül nyert dr. kanonok-plébános, Farkas Lajos dr. fögond-

k-eg adu: előterjeszteti indítványokat is el- bixonvossug alapján a „Gyulafehérvári n°k. Nagy Kálmán gondnok, Xáradi Kálmán
Hírlap‘-ban feltett nyílt kérdésre vonatÀo- jég™ s többen a választmány és képviselőtes-
zo/ag kijelentjük, hogy Koffer Béla dr.. a 'ület tagjai közük A kilenc pályázó kteül apróba-

éneklésén csak haton vetlek reszt es pedig Er­
délyi (Eder) József, Jónás Ferenc, Gál Sándor, 

lefolyt választáskor volt jelöltje, nem sza- Szentgyürgyi Sádor. Sztudényi Gyula és Dudás

fogadta.
Yégüi Zichy Nándor gróf világi elnök mon­

dott köszönetét az elnöklő érseknek és a meg-
jelerd- knek. mire a közgyűlés Yárosy érsek ál­
dása után véget ért.

A Regiszi Szent Ferene-Társulat. mely a badkömives, tehát minden kntli. pap és min- Géza. A próbaének ésorgonálás után a zsűri tagjai 
szegény sorsú házasulok segélyezésére alakúit den kath. világi ember tiszta lelkiismerettel tanácskoztak, melynek eredményeképpen kiinon- 
delei,,'! 11 óra után tartotta "rendes évi köz- szavazhatott reá Ennélfogva tehát minden ' dottok- hogy azsüri a pályázók egyikét sem tartja a 
gyűlését a Szent-István-Társulat dísztermében, további inszinuáció közönséges hazugságnak'^™ ^megfelelőnek s új próbaéneklés 
amelven az elnöki tisztségben akadálvozott Máj- , kitűzését javasolja ; mindamellett kiemeli a bízott-
láth Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök helyett "S ross^k»ra,u ragalomnak tekintendő.

Xúrosy Gyula kalocsai érsek elnökölt, akinek

gvulatehcrvári szövetkezett pártoknak a

ság Erdélyi (Eder) Józsefet. Sztudényi Gyulát és 
A „Közművelődés** szerkesztősége. Szentgyürgyi Sándort. E szerint tehát a vasár- 

— Zsinatvizsga. Dóczy Endre, báníTy- napi próbaéneklés meddő maradt s a főkántoriszép megnyitó beszéde után Zichy Nándor gróf 
világi elnök fejtette ki röviden az egyesület cél- hunyadi lelkész és Mindszenti György allás betöltése bizonytalan időre elodáztatott. 
.i‘. majd Pompéry Aurél dr. titkár szólt az gyergyó-szt.-miklúsi s. lelkész a zsinatvizsgát f. 

egyesület feladatairól. A társadalom legalanta hó l-~>. és lt>-án sikerrel letették.
— Kisfaludi Sándor életéből. Ilyen címen 

: igen érdekes és eddig ismeretlen epizódokat



20-ik szám. Közművelődés o.
közöl Kisfalud! Sándor életéből a dr- Kardos ! Társaság ItHI-ik összejövetele alkalmából eddigi gat tani és meggyőződtem, hogy az életfentar- 
Samu szerkesztésében megjelenő „Régi Okira-1 működéséről, feltárva benne a székel y kérdés tásra legkevésbé sem szükséges az alkoholos 
tok és Levelek Tara“ vinni folyóirat április havi történelmi fejlődését. Kiváló becsűvé teszi e mü- italok élvezése, sőt veszéllyel jár csakhamar el­

vet a nagy gondal egy beállított repertórium, mely határoztam magamat az egész lemondásra.kötete.

Az irodalomtörténeti szempontból is becses az összes székely vonatkozású müvek jegyzékét 
feljegyzésekből közöljük az alábbi. Kisfalud! tartalmazza. Az évkönyvet 1 korona beküldése j sok világi úr. kik talán nem is állanak a ke- 
egy en iséget jellemző részletet :

Bizonyos szégyenérzet is forgott fenn. Oly

ellenében a társaság portómentesen küldi meg. resztén y állásponton, józan eszükre hallgatva.
Az liSol-ik év nyarán néhány feledhetetlen Ajánljuk az érdeklődök figyelmébe. tapasztalataikra, tanulmányaikra támaszkodva 

Köszönetnyilvánítás. Náthán Bér- képesek voltak a lemondásra és képesek elha-napot mulattam Sümegen Kisfalud! Sándornál, 
akkor még életben lévő neje. Szegedi Róza tár- 11 :i * dr- tb. megyei és városi főorvos, kép. kő- tározásukban szilárdan megállani. miért ne te- 
saságáhan. A hajlott kor tulajdona, hogy gon- népiskolai egészségtantanar. a gyulafehérvári hetném meg én. ki azoknál annyival előnyösebb 
dobaljai a jelen helyett többnyire a múlton ré- rtjm- kath. főgimnázium kiváló elömenetelü és helyzetben vagyok, mennyiben hitemből is me­
redő/, ne k. Kisfaludi is feltárá előttem gazdag ¡ jó maga viseletű tanulóinak jutalmazására négy rithetek minden percben erőt. 
múltját. Én áhítattal hallgatom nemzeti nyel- dri)- 10—10 K. a?anyai ajándékozott, amely kc- 
vünk tisztes apostolát s híven véstem emle- í-rycs adományáért ez utón is hálás köszönetét beriségnek legnagyobb jótevője lenne az. ki azt 
kembe. A szó katonai pályája kezdetéről folyt, nyilvánítja a főgimnázium igazgatósága, 
miről a következőket beszélte :

Történt, hogy nagybátyja, ha jól emlékszem,
Hertelendi Mihály, a Lipút-huszárezredes, Er­
délyből szabadsággal hazamenvén, Zala megyé­
ben időzött, hol szokott katonás, nyers hangon 
porolt Kisfaludi Sándor szüleire, hogy mire a 
sok fiúgyermek itt egymás hátán V alig fér már

Már rég meggyőződtem arról, hogy az em-

az alkohol élvezésétől eltudná vonni és egész 
józanságra vezetni és láttam, meghallgattam a 
kongresszuson azon fenkült gondolkozást! em­
berbarátokat. kik arra vállalkoztak, hogy a leg­
nagyobb rabságtól megmentsék embertársaikat, 
szívesen csoportosultam azok közé. készséggel 
határoztam el magamat a pusztító áramlat ellen 
való küzdésre.

— Mi a legnagyobb ajándék Mindenesetre, 
ha az egesz világot megkapjuk. Erről a következő : 
hi rí olvassuk A Nap május 17-iki számában:

E g y egész vil á got! Kellemes meglepe­
tést szerzett vevőinek Böige Frigyes bankháza 
azzal az egy méter nagyságú, sokszínű világ­
térképpel. a melvet most adott ki. A legújabb 

a házba, ki a nagyobbikkai a púnkból, akár fölfedezéseket szemmel tartó térkép elkészítését 
akar. akár nem. viszi magával katonának sem-

Igy gondolkoztam : miért kóstolgassak egy 
oly folyadékot, mely nekem soha sem használt, 
hanem csak ártott, mely sok zseniális és más

a bankház egyik legelső budapesti kartográfiái
bért farag belőle. müintézetre hízta, amelv feladatát kiváló magvar 

Kisfaludi Sándor saját szaval szerint von- szaktudósok vezetésével es közreműködésével eS?ént tesz tünkre, mely oly sok családot jut-
tat koldusbotra, tesz elzülötté *?tat va s nagyon rossz kedvvel lépett a feszes mesteri módon oldotta meg. Valóban fölösleges 

egy ilyen pedagógiai jelentőségű munka nagy 
gyakorlati értékének méltatására a szót pazarolni. 
Csupán azt kell nyomatékkai hangsúlyoznunk, 
hogy ezt a művészileg és technikailag elsőrendű

Nagyon örvendettem annak, hogy oly nagy 
számú tudóst találtam, kik éppen úgy gondol­
koznak az alkohol-kérdésben, mint én, kik ön­
zetlenül küzdenek az emberpusztító szenvedély 
ellen, sietve közéjük csoportosultam, örömmel

pályára, mert még öltözetbe sem szenvedhette, 
lia szorította. És a független szabad élet eszméi 
már mélyebb gyökeret vertek volt ifjú szivébe.

Re engedett szülői kívánságának. Levert ke­
déllyel ment nagybátyja után az ezredhez. Börgc-féle világtérképet ingven bocsátja közre 

A Királyhágó-tetőn az erdélyi zord hava- a bankház, ami mindenesetre meleg elismerést va«'ok közöltük és leszek is Isten segedelmével 
sok s a végnélkül! sivatag erdők látására meg- érdemel, hiszen a térkép előállítása tetemes költ- mindvégig, kiveszem a küzdésből részemet, 
borzadott, busán tekintő vissza a magyar fold Egekkel jár. Megvagyunk róla győződve, hogy lme ezért lettem absztmenssé ! 
kies nináira, s áhítattal borult le az elhagyandó ; fJörge Frigyes bankházának ez a különleges és 
földre. S mint monda, soha azután se tudott

Tisztelt gyűlés ! Talán azt kérdezhetné va­
laki : mi haszna van belőle V Ezen kérdésre iselőkelő reklámja olvasóink köréből is tömérdek

megbarátkozni Erdély bozontos alakjával. megfelelek és azt állítom, hogy a nem izgatottúj vevőt szerez, miért is utalunk a népszerű 
A hadfi L'dvarhelyszéken, Etéden egy derék bankház osztálysorsjegy osztályának jelentésére. ecYenletes vérmérséklet kedvező hatással van a 

székelyfaluba lön beszállásolva. Egy este. a fá- ame]yet mai számunk hirdetési rovatában talál lelki állapotra is. Nem oly ingerlékeny az em- 
rasztó katonai gyakorlat után bágyadtan dőlt a/ 0jVasó bér, mindig mindent komolyan megtud fontolni,
kemény ágyára. Gondolatai busán téved eztek Török A. és Társa Budapesten Ha mérlegelni, nem gerjed oly hirtelen haragra,
Balaton virányos partjain. Sümeg páratlan kies- körültekintünk a magyar kir. szabadalmazott ! tud uralkodni magán. Nagyobb kedvvel, odaadóbb
ségem, az apai ős lakon. Felzúdult érzései | osztálysorsjáték füelárusitói között, önkénytelenül ügybuzgósággal tudok foglalkozni szent hitünk
könnycseppekbe törtek ki. de gondosan el rejt é a Török-cég tűnik fel előttünk. Ezen bankház tételeivel. Sohasem borúi a mámorból keletkező
harcias székely gazdája elöl, mert ez hasonló a legnagyobb osztálysorsjegy főelárusitó és a ködfátyol az elmémre s igy világosabb látásom, 
alkalommal az erzékenykedést katonához illet- legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba. Ez nem élenkebb felfogásom van. Az alkohol-méreggel 
lennek nevezve, a férfiatlan módot darabosan is csuda, mert e bankház a játszó közönség nem izgatott* szív nyugodtabb és sokkal nagyobb

kegyét minden egyes sorsjátékban a legna- biztonsággal talalja fel mindenütt Istent, kiben 
Ezalatt felgyülekezett a falusi fiatalság a gvobb mértékben meghódította. Azonkívül vevői egyedül találhat különben nyugtalan szívünk 

székely szokásos fonóba. A mesemondó, az ily hatalmas szerencsével játszanak. Például e i nyugalmai. Ezt tapasztalta Istennek nagy szentje 
falusi összejövetel múlhatatlan kelléke : a üizhe- ; bankház szerencsés vevői cg vedül egy sorsjáték is. szent Ágoston, miután a világ hiú mulato- 
lyen helyet foglalt s lelkesülten mesélt az őskor ti. osztályában a k-'-t legnagyobb főnyereményt zásait elhagyva Istenben ö-szpontosítotla min- 
harcias s az újabb idők szegénylegényies jele-1 és pedig a tiOlUH.H ). 40U.00V koronásat egy den figyelmét, érzését teljes józan belátással.

Hogy a nyugodt lelki állapot nagyon előnyös 
pedig a ÖOO.I)O0 koronás nagy jutalmat, a ÍOO.(HK), befolyással van a testre, azt nem kell bizonyi- 

szép székely leányok, mind fellebb hangolák. 90.000. tiO.000, ö<i.0O0. 80.000 és számtalan tani. az közismert igazság. Tisztelt gyűlés ! Hála 
Kisfaludi figyelni kezd, a mese szövegét átlengö egyéb nagy főnyereményt. Égy. hogy rövid idő Istennek temperaos koromban is nagyon >z* ret- 
televér székely kifejezések s a felmerült tájsza- alatt 2Ö millió korona óriási összeget fizetett leni a munkát, én abban élvezetet találtam, de 
vak kellemes hangzása a busongó figyelmet ho- ¡ ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva megragadjuk mióta absztinens vagyok, munkakedvem és ké- 
vatovább felkezdé csigázni. Végre a rengeteg ! az alkalmat, hogy Török A. és Tsa bankházát, pességem is fetűnőén nagyobb. Nem akarok 
szó, melyet éltében most hall először, oly kel- melynek főüzlete Teréz-körút 40., fiókja Váci- dicsekedni, távol legyen tőlem, de Istennek 
lernesen Csenge fülébe s egyszerre felpattant s körút 4. Muzeum-körút 11. alatt van, mindenki- hálálkodom. Isten véghetetlen jóságát emelem 
kéré a meséiét a rengeteg értelme kimagyará- nek ajánljuk. A terv szerint az 1. osztály ki. midőn álláspontunk érdekében felemlítem, 
zására. Egészen új. eredeti világ nyílt fel most j húzása már szerdán és pénteken, e hónap 23-án hogy községünkben három szövetkezet van, 
lelke előtt. Ezután szorgalmasan eljárt a fonóba, és 25-én lesz. A sorsjegyek árai : 
a mesélő mellett a tűzhelyen helyet foglalt, kor., 1/± fi kor.. * ;
irónnal kezébe s minden ismeretlen szót gon- fillér. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, for- és én képes vagyok azokat mint ügyvezető 
dósán feljegyzett. Tavaszra 182 új magyar szó- j dúljon bizalommal Török A. és Társához, ; igazgató vezetni lelkészi foglalkozásaim mellett 
val gazdagodott tud vágya.

Mint Kisfaludi megvallá. a székely nép 
egyszerű, magyaros költészete örök befolyással 
volt lantjára. 8 ha verseit e hatás nem is lenge, 
út. de regéi megírásába sok lehet, mit e kedves ¡ 
emléknek köszönhetünk.

megrótta volt.

Heteiről. De mindez Kisfaludira nem sokat ha- millió korona összegben nyerték, egy másikban 
tolt. hanem a meselöt az ifjak pajzánsága s a

12 mindenik áldásosán működik, a nép szellemi és 
3 kor.. J. $ 1 kor. ÖÜ anyagi érdekeire kiszámíthatlan jó hatással van

l,i

s még az alkoholellenes mozgalom élénkítésére 
is jut időin, arra is jutott időm, hogy a sok 
ünnepi munka után kedves körükbe jöjjek, ked­
velt elvtársak közé megbeszélni teendőinket az 

Miért lettem absztinens ? Ezen kérdésre is i alkohol-kérdésben, üdvös határozatokat hozni, 
megfelelek. Azért, mert ezt legbiztosabb állás- j előkészíteni a június hó 24-en Marosvásárhelyt 

— Érdekes évkönyv. Érdekes tartalmú év- pontnak láttam. Miután a kongresszuson oly tartandó nagy gyűlést, lelkesedést meríteni az 
könyvben számolt be a maros-vásárhelyi Székely- sok tudós egyén előadását figyelemmel meghall- önök ügybuzgósugából a további harcra. Kéts¿g-

Budapesten.

A moloch.
(Folyt.)



A hatszegi katonai hatóság bizonyítványa: 
..Alulírott jelen soraimban igazolom, hogy 

idáig e kerületben híven misszionárius- 
kodo tisztelendő hátszegi ferencrendi 
a t y á k fából épült kápolnája és huspiciuina 
oly gyönge, hogy ha vsak cölöpökkel megtámo­
gatva nem volnának, már rég romba kellett 
volna dőlniük s mindezek dacára folytonos ret­
tegésben tartja lakóit. Ezek igazolására bocsá­
tom ki sajátkezüleg aláirt és pecsétemmel el­
látott levelemet. Hátszeg 1779. decz. 14. 1). 
Karszt a katárőrök felügyelője.1*

A hát szegi városbiróság bizonyító levele : 
„Mi Hátszeg városának bírája és eskiidtjei 

mindazok előtt, kiket érdekel, a jelen sorok 
értelmében bizonyítjuk, hogy a tisztelendő

'-y. K. Tudósítását amagtorlódás miatt már csak 
juvü sziimunkbau adhatjuk ki. Üdv •- gyógyulás !

kívül, ha az alkohol uralkodnék rajtam, ha nem 
nagy mértékben is. lankadtahb volnék, talán 
otthon pihennem ki az ünnepekkel járó fáradal­
makat. CSARNOK.Testemre nézve is nagyon hasznos az 
absztinencia. Jó] órában legyen mondva, semmi 
legkisebb hátrányt sem tapasztaltam azért, mert 
a.: alkoholt megvontam testemtől, hanem minden 
riunyt : semmi legkisebb testi gyengeséget, be­
tegségfelét nem éreztem azóta. Nagyon gyak­
ran megtörténik, hogy az éjfél Íróasztalomnál 
tala!, mintegy kelletlenül adom át magam még 
a." ••;>/.lkai nyugalomnak is. ilyenkor alig alszom 
4—•”> rát. reggel korán feltudok kelni, temperaos 
koromban ha jó embereim, jo családi körben 
egy par pohár bort ittam, reggel rendesen 1—2 
órával mvgkeilett toldani az éjszakai pihenést, 
mert almom szakadozott volt. ez absztinens

A szentferencrendiek Hátszegen.
(Folytatás.)

A ház történetére nézve megjegyzendő, 
hogy a mint láttuk gyenge alapzata lévén, foly­
ton rongálódott. A szerzetesek, nehogy össze- : 
dőljön megtámogatták, de így is vajmi kevés : 
reményük lehetett, hogy sokáig fenn fog állani.
Ezért az elöljárók mindent elkövettek, hogy jobb 
karba hozzák, a inig a hívek alamizsnájából új 

’ erősebb ház és kápolna - pul. Ez ügyben so-! 
kai fáradozott Betze Bernât, ki a hivek alamizs- ferencrendi atvak ,„¡ota őfelsége kegyel- 
t iájából szép összeget gyújtott. Talán ép az o mébö, e varosba jöltck, e vidék különböző he- 
közreműködése folytán indult meg a nagyobb 
gyujtvs a különböző hatóságok pártfogása mel­
lett. Erre nézve a Hunyadmegyei tábla bírói hi-

lyein lelkipásztorkodtak, süt a katonáknál is, 
működésűk egészen a Vaskapu-szorosig s Yul- 
kanyig terjedt, hol h ivat á s u k n a k lelkiis­
meretesen megfeleltek, most azonban

koromban egészen megszűnt. Egy óráig s ha
k< .i t-.-vabu is tudok prédikálni minden faradság 
nélkül.

Engedjék meg. ha most i, hosszasan veszem ¡ vatall°.1 a következő bizonyító levelet bírjuk, 
bt - túr. áltöket igénybe. Ha nem látnám a kisebb testverek szigorított rend- najy0n alfélül, hogy templomuk és
• r ' s 'du ligyelmüket azonnal bevégezném, hisz szabályainak Hatszeg határőrségi városában levő |ak4suk. me|y részben gerendából és sövény 
=•■ .U's/tmeiis tud nem. sak beszelni, hanem hazacskaja es kápolnája a kellő pénzösszeg hí- vessz(lböl van összetákolva, bedöléssel fenyeget 
bi lgatni és hallgatva tanulni is. Határozottan anyában silány eí törékeny anyagból: tudniilik g babar töbll gerendával oldalt megtámasztva 
merem állítani, hogy az emberi testnek legjobb sövényresszókböl épült s tapasz fogja csak TOi^ mindazonáltal napról-napra veszély fenyeget, 

■■■■'. a j forrás Ez üdít, ez erősít, fokozza össze, a miért is oly gyönge, hogy ha csak a s-( num ¡s |ebel k¡jav¡[an¡ annyira, hogy henne
jótevők szíves adománya nem épít újat, össze-az elet- es munkakedvet.

b-niftv.*.-in- íi-í--rí: n-.-m akartam dicsekedni. dől s szegeuy lakosait oda temeti : nyílt sora-
biztosun lehessen lakni és a templomban biztosan 
lehessen végezni a szt. misét, mindezekről mint 
mindennapi szemtanuk kezeskedünk es erősebb 
bizonyítékul pecséteinkkel megerősítjük. Kelt 
hátszegi városunkban, 1779. december havában. 
M agaid its Antal városbirő.**

E bizonyító okmányokat úgy látszik a királyi 
fülsvghez terjesztették, hol szintén jóindulatra 
talált. Ezt l-izonyítja a ferencrendiekhez intézett 
levél :

a:.- .. sak ,;bsztinénviát dicsérni, a mit irikkal igazoljuk. Nemes Hunyadvármegyei táb- 
: :;y. • vehet, a kedves temperans tag- la bind hivatala megbízásából Déván Kenderesi
tár-.ik >. ami ¡gen kívánatos, de kívánatos, József jegyző 1 < < 9. nov. Hí."

-V ;g*-riyi.- vegyen mindenki s ezáltal tegye A Hátszegi hatoság bizonyítványa : 
-Alulírottak a jelen sorok értelmében bi­elde* -örömteijessé, legyen telve jó gondolatokkal.

•. s íerwkkvi es hogv legyen erős zvnyitjuk. h--gy a hatszegi ívrcncrendiek a hat­
akarata azokat jutatni készséges szegi kerületben egész mostanáig hűségesen 

végezték m i - s z i ó i t e end o j ü két Vul-
ervenyre is 

mi r;kake-iwv.. A-ija Isten !
kány. Xojkány. Kern y esd. Kor hát, llojkol es Húsz 
helységekben egész éveken at vihar-, hó-, 
e s ó- és y i z á i a d áltál n e in t ö r öd vén:

„Tisztelendő atyák ! Tisztelendő atyaságo- 
toknak a hatszegi kápolna és lakásuk felépítése 
érdekében felterjesztett k«-résükre igy válaszolok. 
Xtvaságotok kérelme meghallgattatásra talált a 
főparancsnokságnál, a mennyiben kérésüket a 
nemes királyi kormány elv terjesztettük, egy­
szersmind arra kérvén, hogy kegyes adakozása 
folytán atyaságotoknak Hátszeg városában aikal- 

eszközöket nyújtani kegyeskedjék egy káplna 
lakás felépítésére. Ezek után nagy tisztelettel 

maradok tisztelendő alva súgótoknak legkészsé- 
ge s* • I > b szolgája I'reiss Ferenc erdélyi f<»parancs­
nok. 17><>. mare. 14."

>/n * • i'irgr.

A szerkesztő üzenetei, 
szerkesztői üzenetre. M hason!'»kép bizonyítjuk, hogy ugyanazon atyák 

kápolnája gyenge faanyagból épülvén oly rozoga. * 
A «... .. : ; hogy ha .-ülöpükkel megtámasztva nem volná-

’nak már rég romba dőltek volna, s most isjól- 
V... *• : •••• ¡ehet meg vannak támogatva, a benne levőket

folyt-.:."- v- s t-íiyel fenyegetik, mint azt bárkikori feltevésünkkel o", mar azt ;s k*stat;
>!;:-! latija: a. En: .-k igazolására adtuk ki saját ke­

ik kímélni
de

....... ¡airasavu! <*s pecséteinkkel ellátott bizo-> nantlii'-V ti- 1
du- nyit i ö-v- Kinké;. Hátszeg 1 «79. decz. Di-án.**

M a g a r d i tA. .1 ó z s e f s. k. 
polgármester.

T okai .1 ó 7. s e f.

H
he bennünket k<>- 

íla.'zt nem adunk, 
«írvilkosnak*N.-xi- ak-még

tűk.
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HAVAS TESTVEREKA nagy kereslet miatt újabb 15000 
sorsjegyet bocsátottak ki!

ügy ezen valamint a regi sorsjegyek kaphatok
Budapest, V. Lipot-körut 17.

i.'imrvi- bankházában, ahol már számos nagy nyereményt nyertek. fií Ily szerencsés sorsjegyek helyben kaphatok Volz Bálint könyvnyomdájában. 
Több nyeremény mint eddig! Főnyeremény millió. Vásároljunk mielőbb!

űsorsjegysorsjegy
3 korona.

Váltóleszámítolás.
Jelzálogkölcsön.
jCiielmüVeleteK-
AlapításoK.
ÓVadélioH.
Tőzsdeügyletek.

1-50 kur.

Sorsjegyek részletre. 
Kölcsönck sorsjegyekre. 
írtéHpajiroH Vétele és 

eladása.
Tőzsdei megbízások az 

össze:» tőzsdékre.

Mindennemű bankügyletet előnyösen teljesít

Havas Testvérek
budapesti tőzsdetagok bankháza

Budapesten, V., Lipót-körút 17.
Tőzsdetudósítások ingyen és bérmentve



!Török a szerencse kovácsa!
Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 

idü alatt *25 millió koronánál több nyereményt 
fizettünk ki nagyrabeesiill vevőinknek: ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4.00.000 koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000. 2 à 80.000. 3 á 70.000, 3 á 60.000. több 50.000. 
40.000, 30.000, 25.000, 20.000. 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000. 
2.000, 1.000, 500 koronás és egyeli nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály- 
sorsjátékában vegyen részi és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő ls-lk uj magyar osztálysorsjátékban
◄ 125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki."

>

! a
Legnagyobb nyeremény esetleg leOOí3eÖOO koronái;

600.000, 1 nyeremény 400.000,
■2 á 70.000. :2 à 60.000, 1 á £

25.000, 0 ;"i 20.000, 13 a 15.000, 44 à 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény. 
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

eredeti sorsjegy?frt. -.75, Vagy X- 1.50; v* eredeti sorsjegy frí. 1.50 Vagy Korona.
6.- „ 1

A sorsjegyeket iitálivvttvi vagy az összeír előzetes beküldése ellenében küldjük. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 23-ig’ ••••••
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szereneseszámok gyorsan elfogynak 
és az 1. osztáiv húzása már május iió 23-.ÍII kezdetét veszi.

TÖRÖKJLesTü

á 200.000, 2 á 
00, 3 á 40.000, 3

továbbá I
30.000. fi á90.000, 2 á

Ve „ 3. , „ „ 6. ;

BANKHÁZA, BUDAPESTEN.*$• Sürgönyczim : 
Hörokek. Budapest.

-r Sürgönyczim : * 
Torökek. Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysoi'sjáiék-üzlete.
v -árudánk osztálysorsjáték-üzletei :

Központ: Tvréz-kövut 4(1 a. l.-ínó : Váczi-körut 4 a. 11. fiúk : Muzvum-könit 11a.

s
à

Wi
1

Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Talan me 
férj a feleséget vagy az asszony az urát a ne 
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönye 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az el 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés 
folvtán a neve melletti szamot eltalálta, me 
- nagy nyeremény jut. ....

Rendelje meg a neve mellett 
álló szerencseszámot!

Olló. letanía 
Ödön. Sarcai a? 
Fal Äeszti Ä 
Peter. Olga W 
Pista, Paula 
Richard, Peingi 
Untért Petronella 
Eudolf. Piroska 
Salamon. Regín 
Samu. Rózsíka 
Sándor, Rosalia 
Simon, Sdri 
Tarnds. Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér. Thesdoria 
Tivadar, Téréi 
Tobias. Terns 
Tendel, Valéria 
Viktor, Veronik 
Vilmos. Viktort 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zaiimnid, Zimuu

Ivén. lolán 
Jakab. lozsa 
János. iudith 
Jenő. Juliska 
József Karolin 
Kaimén. Katinka 28874 
Karoly. Katalin 29634
Kornél. Kiara 35318
Kristóf Klotild 36825
Lajos. Kornélia 38138
Laszlo. Krisztina 3S22G 
Leo. Kunigunda 41919 
Lipól. Laura «4204 
Lőrinc. Lenke 84738 
Bánó. Leonia 86014 
Barkns. Lidia 911370 
fflärton. Lina 101939 
Bétyàs, Lndmilla 123.702 
Bikaly. Lnjza 123.707 
Miklós Bagdolna 123.719 
Biksa. flalrin 12:1514 
Bór, Hargit 123515 
Sándor, lària 
Orbán, lárlba 
Oszkár, latild

12305
20284
20983
242.13
24205

Dezső. Erzsébet 
Ede. Eszler 
Elek. Etal 
Elemar, Flóra

4040 
0314 
9007 

19102
20445 Emil. Franciska 22032

Albert. Acatolia 21019 Entre, Frida 24252
Ai red. Apollonia 212:5 Ernő. Genovéva 243173
Ákos. Aranka 2428.7 Ferenc. Gertrud 29033
Ambras- Berta 28881 Frisyes.G3br.ella 34933
András. Blanka 31352 Fiilöp. Gizella 30779
Antal. Borb la 36 1.71 Gábnr. Hedvig 381 is
Arnold. Borisba 37424 Gáspár. Helena 38173

38109 Gergely. Henriett 41795
41794 Géza. Hermina 5139$
41938 Gnsztáv. Hilda 84702
84309 György, Ibolyka 84780

89219 
10191*

Adám. Adel ä 
Adoiar. Aenesv 
Adolf Azóta 
Ágoston. Amália 
Aladár. Anna

0411
9808

19821
20.780

Arpad. Betti 
Ariban Befa 
Anref Brigitta 
Attila. Cecília
Balaza, Cornelia 84773 Gyula. Idnska
Bálint, Dóra 86065 Henrik. Hona
Bsrnanás. Dorottya 101404 Hermana, Ilma 123501
Béla. Cecilia 106999 Hugó. Ilka 123506
Benedek. Eufemia 123505 Ignác, Irén 123.746
Bernât, Emma 123509 illés, Irma, 128510
Dániel, Ernesztin 123513 Imre, Izabella 128511
Dávid, Eva m 123517 István, lanka 8512
Dénes, Evelin 5637 Izidor, Johanna 8602

5483
8826

e12314

A bérmálás 
szentségének 
szertartása

című füzet

Bérmálási lapok,
Bérmálandók 

an vakön we
rovatos ivek kaphatók

Papp György
könyvnyomdájában

Gyulafehérvárt
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ELŐFIZETÉS: Szerkesztés^ is kiaíihiiatal:
Budapest, II., Zoitán-utcza 16.

kladótulajdoBOs:
BŐRBE FRIGYES BBNHHŐZi).

FELELŐS SZERKESZTŐ:
’/: scrsjNj az L osztat,hzz K 12.- 

K 6.- 
K 3.- 
K 150

'i W.VDÜP.GE FRIGYES.V.
V.

Ä szerencse a nép ajakán i

Ezész M ígvarország az uj ma^y
nv erőesvlyeirői beszél 

a p-intlan fényes eredmény, 
vasán'¡t sorsjegyek elértek.

9
- LÓrgd BailkiUZ. ni évm bizo-.yitja jobban,

ímth gy eddig nv

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés K 
véletlen egy főnyereménynyeí örvendeztet meg és senki postautalványon történik. A c/im pontosan és olva- js 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min- hatóan irand . $
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse- fél 6. — negyed 3. 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon- 
d'.shoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszamot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez szerencsét fog hozni önnek!

ar kir. szab. osr- 
és közbe-

A sorsjegyek Arai : egész 12. ‘
nyolc.ad 1.50 kor. L:l!

Dörg© Frigyes?teres* bb mint

2307 fi8! A!™“* bankháza -

Ä Kossaih «-aürs-uteza 4. sr Lj
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

"/■ : V . - i>;k i itott a mi üzlet-
; . .. .: '.••iriez és teljes giz-

gh.-z jutott egy ily sorsjegy révén.
fele i'és Zoitán-utcza lö. szám.

rí

Magyarország szerencse-közmondásai ! **§^|
fiMinden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!e e

0•íi-

- H i 3 D! ,

ÀA

$
V

■1
Fg\ gr'imrr- Szeren­
cse vier -■ kiló

T.■.* ér • -nk Nincs könnyebb a 
tele erszénynél HAkinek pénze van. 

esze ts van.
Gi E; V

'

V! * £ Ten? ríj ¡a Sokáig él, ki gond­

talanul éL

A szerencse Aki mer»

( • V -i got d LKI
<2. > AÁ <

Vvrj

IW-ndenk.rvk megv-in 

% máj,"!
Aliiig I r ,L n so re 

urnában, 
kihúzzák

?Aki mermen bevág 

félig nyerLN OCJV.r» M P
^ y

- w
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V
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sz \
CnzdagSáL- íl é.lel 

gvokere
léi é;iL 3k. szeren 

csajén bízik
A szerem -e és me 

Û reszség együtt jár
A ve'etlen \ arpreti.

!R cse k.'*r-ips T

$ A.
c

'i

j X ki van-á.- -rd sok 
^ <zor a veb n tel

A szerencse

vak.
Senkisem kerfdbeb 

el ó sorsát.
Army wnrrnyebbep

győz a casoá!
z zsV

#

Dörge Frigyes i RIi640ô 

4UI>0 

T:í."» 
27714 

500n!I 

(¡(¡40I) 

75318 
. 4(154

7SN45 
i;s4:ü; 
(152:19 

45d51 

-27NMI 
27724 

45097 

7541 S

75458
45402

27754

50(194

27780
450.5(1

7smH1
(1(1430

J ssz
ankháza, a mag?, kir. szab. osztály sorsj íték föelárnsltója T

Uí Ealapest, Hossutb Lajos-utca4. Vzés Zoitán-utcza 16. szám. ZS
'.rT.'áiiz

Kiadja ; az Erdélyi Romai Kathdikus Irodalmi Társulat Nyomatott I'anp Grörgv küiiyvnvomtató intézetében.
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